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MATHEMATIQUE
Livret 2 | Lundi 16 juin

CALCULATRICE
A .

=

L

Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorriger.

La plupart des étapes du raisonnement sont notées.

Quelques rappels de savoirs sont aussi notés.

Afin de tévaluer, une idée de la cotation est donnée.

(Pour plus de précisions,

tu dois te référer au document professeur.)

' CORREATTAM
' CoORRCC T IS

W

Mme Cochez ARU2

CE1D 2014 : L2 Correctif

page 1/12



http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451

ATTENTION

Pour cette seconde patrtie :
e |la calculatrice est autorisée ;
e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, equerre,
rapporteur, compas, crayons de couleur) ;
n’hésite pas a annoter les figures ;
il n'est pas nécessaire que tu effaces tes brouillons. (Tes

brouillons pourraient te rapporter des points ; ne les efface pas).

Remarques :
e Le symbole x et le symbole . sont deux notations utilisées pour la

multiplication.

Exemple : 5 x 3 corresponda 5. 3

e Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le

codage

L qui correspond a

e Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le codage

(... ;....) qui est équivalenta (...., ....)

“ CODE LES FIGURES !
! “ NOTE ce que tu connais ;

i “ NOTE ce que tu cherches ;
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! ldée : Souligne les termes.
e — —— . —— — £

4m-3m-12m= ~-MH i_TeVW\es semblables I '

3d2. 8¢ . d= 294? |

(2. (ca+7)= 2@ - 1% \
N .S & Distributivité
I — — — — e — — s — . [ 0 e mm— o mm— e mm— e E— e — 1
B rarmper st s |t
it 3t Hf -3 -5C » )3 2

T Gr )= 3# T T 36 2?&*+44.9~ +12 < 4
M— L

S .S & Distributivité | . o

SR - R TR

EFFECTUE les[produits remarquables }t REDUIS si nécessaire.

2 )
- Lras 2y A5 .-_2.0_9&__%?’ _________________ P
| Carvé d'une différence de 2 termes (-0 =w2-2v. o+ |
B e e — - 2

X .x0=x8

JUSTIFIE cette égalité par une propriété, une régle ou une formule.

%"LOOM dcé%(,u/nwnm &W"M e CVN,//L(.MW nee e

yn( ™e {uy, e-l né £ ¢ LP’ = ~Z esls ta ST IMVUMe Ao A/‘uu‘ e € "7/*"' Oty
[P o W m A
o a./ e = o 4 43

\ .
e = ‘V‘" L

D: fa»{/u ’"¢;;é'e“,£’&v ‘Cv/ahjduut ol & /’ wormmees A e

s -
o . b 7 vV o r R UAAA
aul teeapbrev 1o ote ¢ Q\Ai‘-u"'- WRAAN- AU */ - ’
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< . Pour élever un produit a une puissance,

( 3) i nC" I on éleve chaque facteur a cette puissance.

! Pour élever une puissance a une puissance, on recopie la

| base et on multiplie les exposants.

Un jardinier améne de la terre pour combler 17 trous de 0,5 m* chacun.
Il prévoit 25 % de volume supplémentaire car la terre se tasse avec le temps.

CALCULE le volume de terre a amener.
ECRIS tous tes calculs.

Prammiine mibhoole
= 4%.0,5 = 4sm?> 4

Vi= 35x8C _ 85 _ 2 gorm? /o
doo Y
Vi 2 Vi +V, = 8§S+2,428 = 40,620 m? )2

Duuastma md bhoole /A Jeke s decoled) |
o Pouwre um Ao E \a (e puaduron E

V.= o, m’ M com Qs
r‘ ¥ 3 ,i -_._._._._._._J..%.gf._._._._._._._._._._'
V= 0,500, 0,425 m

Y

Vi = 0500 + 0,420 @ = 0,625m> /%
. Pour 43 Hious : V= a2V,
= A}, 08625
s A0, bLS /2
Réponse = ,{0)(1( m3 /3 .

O0.4-1-3
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QUESTION 36 - BE

Au cinéma, quatre adolescentes ont acheté des bonbons en vrac.

= Julie a payé 4 € pour 250 g ; L )
= Chen a payé 2,40 € pour 150 qg; X Ruoom oL J z.l LbWL}—Q

Stéphanieda payé 3 € pour 200 g - Sak ‘\u\, Ctuu.rdxh’o

= Yasmina a payé 6,40 € pour 400 d. . (oef e fuep
o ol ,
Il y a upe erreur pour lune d’entre elles. L ik *‘—'UJ o) /fL
= LA
ENTOURE son prénom. % Rowon? coved mmaiy 000 —

Julie | Chen |(Stéphanie)| Yasmina /4

, 6,0
ECRIS ton raisonnement.  + 6 Yo
fux (€) 4. R X " ‘
p— 250 A %0 oo
etiads § +
Yoo X % X% -
K3 //)“\ L!/f‘/‘r\ Ll '®)
Pt 1) 7 ol1z
ux (g SO O 4 o0
mane (9) o 450\_// \—)’r"v
// V x __& Xr’:'J
X 3 3
-
- - 6 Yo ) Ao
O o) __(q 4 ),"’,,; B - " .
movTd LJ/ 450 e © {ZL) }46

Lamsnox F. - oA

SITUE le point A d’'abscisse - % :

SITUE le point B d'abscisse 1,6.

1 1
I 1

. - ;
3 )

-+

ot

Ol
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QUESTION 38

y/\
6 v ’
s e —
.3 " Rappel : |
A A | I Coordonnées du point M
L I /XMl yl\/l)
3 _ | Abscisse Ordonnée
- Axe axe |
: £, I horizontal vertical |
: 1 |
"¢ 1 e e s = J
- 0
7 -6 -5 -4 13 12 -1 |0 2 13 14 5 i6 17 x
=
I R -
®
-3
=
s
ECRIS les coordonnées du point P.
41
Coordonnéesde P: (=3 ; 4 ) /
SITUE le point A de coordonnées ( 5 4). ol4]2/3)
SITUE le point B de coordonnées (-2 ; -3). 4

SITUE le point C de coordonnées (-3 ; 0).

/
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A, 2
{-2:2) :
- ")—-l 1 ( ‘:
: o] IF 3 o
7 6 B <4 18 -}2 1 |0 31 12 33 14 35 {6 T %

(M s
E (2 ,.-.4)
B’ 3
Y i (-3;-3) ‘ i
LT BE § . . I

Parmi les points A, B, C, D, E, F:

a)  DETERMINE le point dont l'abscisse et l'ordonnée sont deux nombres opposés.

Réponse : Q’ / |

b)  DETERMINE le point dont l'abscisse est nulle. /
B 3 149
Réponse : £ Y ;" 0-4-13
c)  DETERMINE les deux points dont 'ordonnée est supérieure a % .
Réponse : H et D /4_
/A Rgonoe wmilik
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QUESTION 40 B

On a demandé a 1800 adolescents de donner le nom de leur opérateur GSM. Les
résultats sont repris dans le tableau suivant.

Uperate ompre a adote

Belgsm 855
Call me 405 Total :
Dring 540 1800 ados

COMPLETE le diagramme circulaire qui représente cette situation.

ECRIS tous tes calculs. Cercle * 360 °
A .
X — = a5
A8oo oo —5 Yo —r e
4 ede — 360 4
480 5

o A

defgom 855 pudo _ff_if_’—./m’ 'wang;:suo“""a"s’: Als

%’“a' 360" (81° 474”) = Jos§® 33@%@"» ébof{g-iowla&"):/ﬁ’lo‘
o 7
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QUESTION 41 | - WE

Un professeur a traduit les résultats d'un test noté sur 10 par le diagramme en
batonnets que voici :

/

Nombre d'éléves

Note ( //Io)

ECRIS le nombre d’éléves qui ont obtenu la_note maximale.

:

ECRIS le nombre d’éléves qui sont en _échec. (L 5)

""/’(lfl:iy /‘

ECRIS le nombre d'éléves qui ont fait le test. ( /taé'al)

G+ 3+2 f'éfitf)"hi= /!

ECRIS le nombre d'éléves qui ont plus de 80 %. { - 8)

= / \ /4 51
5

CALCULE le pourcentage d’éléves qui ont obtenu exactement

el 0 aux 24 jé%) - S) /ﬂ 52

5 i 666
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QUESTION 42

Il -

On a mesuré, au centimétre pres, la taille des filles et des garcons du premier degré

d'un établissement scolaire.

Les diagrammes ci-dessous montrent une répartition de ces tailles.

FILLES

50 A 49
® 40 40
>
Q
g 30 28
o
a 20
g 16 13
Z 10 g I
P 7 A
TG N N N\ L .
Q)’b Q’b c)'b be o)?’ Q‘b v)‘b Q’b Q)’b
AN AN SN N RN RN <M.
¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ |
Taille
GARCONS
A
50 46
w40 |
>
Ig
‘.g 30 28
@ 21
(=}
= 10 5 6 |
o—°0 W 2
R : AP N S N NS \ N L . ‘
o)’b Q’b o)’b Q’b (’)’b Q’b o)’b Q’b (f)’b |
\x \2) \e) o © A X N°) >
N b N N N N A N " \
g ¥ ¥ g ¥ ¥ g ;¥ ¥
Taille !
|
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Dans les diagrammes, les tailles sont exprimées en centimétres.

a) JUSTIFIE que c’est une fille qui a la plus pet1te taille.

, ,“ ) ;\4_(6.4
Car }w me o ille inAouiie o Asoem AL o 4
/ \/

y- .
A AAAAALAL/ N )lL L.

I\

b)  JUSTIFIE qu'il y a moins de garcons que de filles

~,

o ‘ ov /'\ 5 ‘_, ’v Yo &4 LJA 1| d_
CAR | 5

Filles:2+8+16+40+49+28+13+2=158
Gargons : 5+15+28+46+17+21+6+2=140

c)  JUSTIFIE que plus de 50 % des garcons ont une taille comprise entre 1,60 m et

1,69 m. ]
L/(,f-zﬁ’—-/‘f , o
/ LT Hac k(k A /)vf’,' { L v',/ G lile LM ;"'J tde- e LN /4 o - = . o {
O lotat ot b AL ;R < | 54

%'HM MLMM\,J’ 1O [/7’\‘- C.,c, - 11«1 A

o

) CALCULE, a l'unité pres, le pourcentage de filles qui ont une taille comprise entre
1,65 met 1,69 m.

Lf"‘fjr_ 3 L
A5§ 4

Mme Cochez ARU2 CE1D 2014 : L2 Correctif page 11/12




Mme Cochez ARU2 CE1D 2014 : L2 Correctif page 12/12




